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Bau- und Ordnungsamt

Offentliches Interessenbekundungsverfahren fiir den Verkauf des Grundstiickes Belli-
ner StrafBe 33

Beratungsfolge: Beratungsergebnis:

Datum Gremium Ja Nein Enth.

19.11.2024  Ausschuss fir Bau, Stadtentwicklung und Tourismus
25.11.2024 Finanzausschuss

26.11.2024 Hauptausschuss

05.12.2024 Stadtvertretung

Begriindung:

Grundstiick Belliner StralRe 33 in 17373 Ueckermiinde

Gemarkung Ueckermuinde, Flur 2, Teilflache aus dem Flurstiick 236/31

Das Grundstlick ist unvermessen und hat eine GrofRe von ca. 1.300 m? Strallenbegleitend
verflgt die Teilflache Gber eine Breite von ca. 20 m und ist im Mittel ca. 70 m tief.

Planungsrechtliche Beurteilung:

Die gegenstandliche Teilflache ist im Flachennutzungsplan als gemischte Bauflache darge-
stellt. Zusatzlich ist die betreffende Flache als Bodendenkmal ausgewiesen (Eingriff nur nach
Genehmigung). Der stralienbegleitende Bereich der Teilflache wird planungsrechtlich als
Innenbereich gemall § 34 BauGB beurteilt. Der rickwartige Grundstiicksteil wird hingegen
als AulRenbereich gemal § 35 BauGB angesehen.

Interessenbekundung:

Die Nachfrage nach Baugrundstiucken in Ueckermunde kann nicht mehr vollumfanglich be-
dient werden, da nicht ausreichend stadtische Flachen zur Verfligung stehen. Um alle Inter-
essenten fir dieses Grundstlick gleich zu behandeln, soll mittels eines Interessentenbekun-
dungsverfahrens moglichst ein geeigneter Kaufer fir dieses Grundstiick gefunden werden.

Ermittlung Kaufpreis:

Grundlage zur Ermittlung des Kaufpreises bildet die fachliche Stellungnahme des Gutachter-
ausschusses (62.7G-2024-7-0189) vom 26.07.2024. Der Bodenrichtwert mit Stichtag
01.01.2024 betragt 60 Euro/m?. Auf Grundlage der zur Verfugung stehenden Daten I&asst sich
fur den Baulandflachenanteil von ca. 800 m? ein marktgerechter Bodenwert in einer
Spanne von 60 Euro/m? (anliegender Bodenrichtwert (BRW)) bis 72 Euro/m? (marktange-
passter BRW) schatzen. Verwaltungsintern wurde hierfir ein Kaufpreis von 80 Euro/m? in
Ansatz gebracht. In den Vorjahren gab es bereits Anfragen zum Erwerb dieser Flache. So
lag im Jahr 2019 eine Anfrage flr die Errichtung eines Hauses mit einer Physiotherapie und
Mietwohnungen vor. In diesem Zusammenhang war der Hauptausschuss in seiner Sitzung
am 19.02.2019 in die Kaufpreisfindung eingebunden. Zu diesem Zeitpunkt wurde ein Verkauf
der gesamten Flache als Bauland zu einem Preis von 80 Euro/m? abgestimmt.

Unter Berlcksichtigung der Wertverhaltnisse fir Gartenland bzw. werdendem Bauland,
empfiehlt sich im Bewertungsfall fir die Bodenwertermittlung fir den rickwartigen Grund-
stiicksteil ein Ansatz von ca. 40 % vom anliegenden Bodenwert fir Bauland und somit 24
Euro/m?. Dieser Einschatzung des Gutachterausschusses kann gefolgt werden.
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Bodenwert Gesamtgrundstick
Entsprechend der Bodenwertableitungen flr die beiden Teilbereiche lasst sich fur das Ge-
samtgrundstlick folgender unbelasteter Bodenwert ableiten.

Bodenwert aus BRW
ca. 800 m? (Bauland) x 80 Euro/m? = 64.000 Euro
ca. 500 m? (Garten/Bauerwartung) x 24 Euro/m? = 12.000 Euro
unbelasteter Bodenwert 76.000 Euro

Finanzielle Auswirkungen:
Im Anlagevermoégen ist das Flurstlick 236/31 der Flur 2 mit einem Wert von 2,31 Euro/m?
erfasst.

Auf Grund der vorstehenden Erlauterungen moge die Stadtvertretung beschlielRen, dass die
Verwaltung eine Interessenbekundung fir das in Rede stehende Grundstiick 6ffentlich aus-
schreibt und das Ergebnis dann zur Beschlussfassung vorlegt.

Beschluss:

1. Die Stadt Seebad Ueckerminde schreibt den Verkauf einer Teilflache aus dem Flurstiick
236/31 der Flur 2 in der Gemarkung Ueckermiinde Uber ein Interessenbekundungsverfah-
ren wie folgt 6ffentlich aus.

Variante A.
Das Mindestgebot betragt 76.000 Euro/m?2. Der Preis ist das alleinige Zuschlagskriterium.

Variante B.
Das Mindestgebot betragt 76.000 Euro/m?. Neben dem gebotenen Preis ist auch die ge-
plante Nutzung des Grundstuicks Kriterium fur die Zuschlagserteilung.

2. Die Zuschlagserteilung erfolgt nach Durchfiihrung des offentlichen Interessenbekun-
dungsverfahrens mit gesondertem Beschluss.

Kliewe
Bilrgermeister

Anlage/n:
Lageplan

Drucksache DS-24/0029 der Stadt Ueckermiinde Seite: 2/2



